
 

 

Niederschrift 

           über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler 

 vom 08.05.2019 

 
 
 
Anwesend sind:       Es fehlt: 
von Landenberg, Bruno (Vorsitzender)    Ludwig, Hans 

Dauster, Dirk        Müller, Sabine 

Gansen, Anja        Reichertz, Dieter 

Häp, Josef 

Hammes, Ralf        

Krones, Thomas 

von Landenberg, Dietmar   

Schüller, Siegfried  

Uder, Dietmar       Schriftführerin: 
Utters, Josef       Barbara Funk-Nosbers 

 

         

        

         

 

 

 

TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 

TOP 1:   Genehmigung der Niederschrift vom 27.03.2019 

TOP 2:  Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung eines Biogutcontainers 

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 

TOP 4:  Verschiedenes 

 

Nichtöffentlicher Teil: 

TOP 5:  Grundstücks-, Vertrags- und Pachtangelegenheiten 

TOP 6:  Verschiedenes 

 



Öffentlicher Teil: 

 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Er stellt fest, 

dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden 

Ratsmitgliedern beschlussfähig ist.  

 
 
TOP 1:  Genehmigung der Niederschrift vom 27.03.2019 
Unter TOP 3 ist der Wortlaut insoweit zu ändern, als dass sich die Sperrung auf LKWs 

erstrecken soll. 

Abstimmung: 1 Enthaltung, Rest dafür  
 
TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung eines Biogutcontainers 
Der Kreistag Vulkaneifel hat im Jahre 2017 die Abschaffung der Biomülltonne zum 

01.01.2020 beschlossen. Ab dann soll der Biomüll über eine Biotüte in einem 

Biogutcontainer der ART entsorgt werden. Dieser soll möglichst zentral in der Ortslage 

aufgestellt werden, um eine uneingeschränkte Nutzung und Zufahrt ermöglichen zu können. 

Die Leerung des Containers erfolgt einmal wöchentlich. Eine Änderung des 

Abrechnungsverfahrens ist hiermit nicht bedingt.  

Nach Abwägung verschiedener Standorte soll der Biogutcontainer vorerst am Parkplatz des 

Kindergartens aufgestellt werden. Dort befinden sich unter anderem der Altkleider- und 

Altglascontainer. Sollte sich dieser Standort als nicht sinnvoll erweisen, muss gegebenenfalls 

über einen anderen Standort beraten werden. 

Abstimmung: einstimmig.  
 
TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Die Ortsgemeinde Dockweiler hat eine Spende des Bürgerdienst Vulkaneifel über 1.500 EUR 

zur Anschaffung eines Scanners für das Dorfarchiv erhalten. Der Rat stimmt einstimmig der 

Annahme der Spende zu. 

Abstimmung: einstimmig. 
 
TOP 4: Verschiedenes 

• Es hat ein Ortstermin bezüglich der Sperrung des Madagaskarweges mit Vertretern 

der zuständigen Genehmigungsbehörden stattgefunden. Diese haben der 

beantragten Sperrung nicht stattgeben.  

• Am 18.05.2019 feiert der Kirchenchor sein 40-jähriges Jubiläum. Hierzu soll ein 

Präsent in Höhe von 100 EUR durch Herrn Siegfried Schüller als Vertreter des 

Gemeinderates überreicht werden.  

• Im Neubaugebiet haben sich einige Risse geöffnet. Gleichfalls sind Risse im 

Gehwegbereich des Uwerweges vorhanden. Der Vorsitzende wird die 

Verbandsgemeindeverwaltung mit der Ausbesserung beauftragen. 

• Die Regenabläufe der Gemeindestraßen müssen entleert werden. 
 
 
 
Der öffentliche Teil schließt um 19:15 Uhr. 

 


